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INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION

INSTRUCCIONES: E1 alumno deberd elegir una una de las dos opciones A o B que figuran
en el presente examen y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios de que consta
la opcidn elegida. Para la realizacidn de esta prueba puede utilizarse calculadora
cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacidén grafica o de
calculo simbdlico.

CALIFICACION: La puntuacién maxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento
del mismo.

TIEMPO: Una hora y treinta minutos

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones dependiente del parametro real k:

x+ky+kz = k
r+y+z =k
ky+2z = k

a) Discutase el sistema segun los diferentes valores de k.
b) Resuélvase el sistema en el caso en que tenga infinitas soluciones.
c¢) Resuélvase el sistema para k = 4.

Ejercicio 2. (Puntuacion méaxima: 3 puntos)

Una empresa de productos de limpieza fabrica cajas de cartén con tapa, para comercializar un determi-
nado tipo de detergente. Las cajas son prismas rectos de 9000 cm?® de volumen y base rectangular de
largo igual al doble de su anchura. Calcilense las dimensiones en centimetros (largo, anchura, altura) que
ha de tener cada caja para que la superficie de carton empleada en su fabricacién sea minima.

Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Una bolsa contiene dos monedas equilibradas. Una de las monedas tiene cara y cruz y la otra tiene dos
caras. Se elige al azar una moneda de la bolsa y se lanza dos veces consecutivas con independencia,
observandose dos caras. ;Cual es la probabilidad de que la moneda elegida sea la moneda de dos caras?

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Se supone que la concentracion de COs en el aire de una determinada region, medida en partes por millén
(ppm), se puede aproximar por una variable aleatoria con distribucion normal de desviacion tipica igual
a 20 ppm.

a) Calcilese el nimero minimo de observaciones necesarias para que el valor absoluto de la diferencia
entre la media de la poblacion y la media muestral sea menor o igual que 2 ppm con un nivel de confianza
mayor o igual que el 95 %.

b) Determinese un intervalo de confianza del 95 % para la concentracion media de CO2 en el aire de la
region si la muestra elegida contiene 121 observaciones y la concentracion media muestral es igual a 350



OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Se considera la matriz A = ( g 2 > )

a) Calctlense los valores de a para los cuales no existe la matriz inversa A~1.
b) Para a = 2, calcilese la matriz B = (A71AT)2.
¢) Para a = 2, calcilese la matriz X que satisface la ecuacion matricial:

AX — A2 = AT,

Nota.— AT representa a la matriz traspuesta de A.

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por:

2 + 2 si <0
flx)=4¢ ar’*+br+c si 0<x<3
3—x si x> 3.

a) Calculense a, b, ¢, para que la funcion f sea continua en todos los puntos y derivable en z = 0.
b) Para a = 0, calcilense b, ¢, para que la funcién f sea continua en todos los puntos y calctlese el drea
del recinto plano acotado limitado por la gréafica de fy el eje OX.

3
¢) Para a = b =1, ¢ = 2, calctilese la integral definida / f(z)dx.
—1
Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Una escuela de natacion ofrece cursos de iniciacion y perfeccionamiento en las categorias pre-benjamin

(7-8 anos), benjamin (9-10 afios) y alevin (11-12 anos). La siguiente tabla contiene la informacion con el
nimero de nadadores matriculados en cada curso:

H Pre-benjamin | Benjamin ‘ Alevin H Total

Iniciaciéon 120 70 10 200
Perfeccionamiento 40 90 150 280
Total | 160 | 160 | 160 | 480

Se elige al azar un nadador de la escuela.
a) {Cuadl es la probabilidad de que esté en el curso de iniciacion?
b) ;/Cuél es la probabilidad de que esté en el curso de perfeccionamiento o bien sea alevin?
¢) Si el nadador elegido es un benjamin, ;cual es la probabilidad de que esté en el curso de perfec-
cionamiento?
d) Si el nadador elegido esta en el curso de iniciacion, jcudl es la probabilidad de que sea benjamin?

Ejercicio 4. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)

Se supone que la tension de un tipo de linea eléctrica se puede aproximar por una variable aleatoria
con distribucién normal de media . = 100V y desviacion tipica o = 10V. ;Cudl es la distribucién de la
tension media de cuatro lineas eléctricas de ese tipo, tomadas al azar y con independencia?



